SOLUCION CASO GESTION DE PERSONAL 11

Podemos abrir un nuevo libro de trabajo que guardaremos como Nominas II.

Introducimos los datos que luego vamos a utilizar en la elaboracion del modelo.

Al B | ¢ [ o | & [ F | & | H ]
1
2] | GASTOS DE PERSONAL |
g
| 4 | Gastos personal = sueldos y salarios brutos + 55 a cango de la empresa I
E
| 6 | |RPF medic 15% N° Pagas 14
| 7 | |55 trabajador 6% N° Pagas ord. 12
| 8 | |55 empresa 30%
9

y a continuacidon vamos a realizar los cilculos para resolver los distintos apartados.

1) En primer lugar se nos pide que calculemos los importes trimestrales que tendra que

pagar la empresa en concepto de ndominas a los empleados.

Sabemos que los Salarios netos se calculan seglin la siguiente igualdad:

Salarios Netos = Salarios Brutos - retenciones IRPF - cotizacion del trabajador a la S.S.

Por su parte, las retenciones por IRPF se calculan sobre los salarios brutos
correspondientes a cada ndémina, bien sea ordinaria o extraordinaria, ya que la empresa debe
practicar las retenciones a los empleados por ese concepto en todas las ndminas incluidas las

extraordinarias.

Las cotizaciones a la S.S., tanto por parte de la empresa como de los trabajadores, se

calculan sobre el importe de salarios brutos mensuales, es decir, sobre los salarios brutos de la

ndmina de cada mes mas la prorrata de las pagas extraordinarias.

Las formulas para calcular los datos anuales sera las siguientes:
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A B L € | D l

1
| 2 GASTOS DE PER?
3
I Gastos personal =
8
| B | IRPF medio 0,15
| 7 S5 trabajador 0,06
| 3 55 empresa 03
ER
110 | Anual
111 | Sueldos brutos - N 340000
| 12 Base cotizacidn =011
| 13 ret IRPF =$CED1
| 14 | cotiz 55 trabajador =§C7DH12
| 15 ) cotiz 55 empresa =$CE"DF12
| 16 | Sueldos y salarios =D011-013-014

—
|

Los calculos trimestrales quedaran:

A B | E I F I G I H I
| 1|
| 2 GASTOS DE PER:
3
EN Gastos personal =
5
6 IRPF medio 0,15 N° Pagas 14
|7 S5 trabajador 0,05 M Pagas ord. 12
| 8 | 55 empresa 03
g
10 Trim. 1 Trim. 2 Trim. 3 Trim. 4
11| Sueldos brutos - N =H0511/4GEE"3 |=50511/5GE6™ =§0311/4GHE"3 =0511/5GE6"4
|12 Base cotizacidn =P011AGE ™S |=i011/36E73 =F0F1 /863 =0511/3GE7 3
|13 ret IRPF =§CE"E1 =BCE"F11 =hCE G =BCE™H11
|14 | cotiz 55 trabajadar =§C7TER12 =pCTF§12 =§C7GH12 =pC7HE12
| 15| cotiz 33 empresa =$CE"EH12 =§CEFH12 =$CE*GE12 =§CE"HF12
| 16 | Sueldos y salarios =E11-E13-E14 =F11-F13-F14 =G11-G13-G14 | =H11-H13-H14
1

El modelo completo con los resultados numéricos quedaria:

Al B | ¢ | o | E | F | & [ H |
1
2 GASTOS DE PERSONAL
3
| 4 | | Gastos personal = sueldos y salarios brutos + 55 a cargo de Iz empresa |
A
| 6 | |IRPF medio 15% N° Pagas 14
| 7 | |85 trabajador 6% N° Pagas ord. 12
| 8 | |85 empresa 0%
g
10| Anual Trim. 1 Trim. 2 Trim. 3 Trim. 4
| 11| |Sueldos brutos - Nominas 340.000,00| 72857 14 97 {42586 F2 857 14| G7F 142 86
| 12 | |Base cotizacion 340.000,00( 8500000 3500000 8500000 585.000,00
| 13| |retiRPF ST.00000( 4062857  F4.571,43| 10928557 14.577,43
| 14 | |cotiz S$ trabajador 20.400,00(  &400,00 S400,00  &900,00(  5700,00
| 15| |cotiz 55 empresa 10200000 2550000 2550000 25500,00| 2550000
| 16 | [Sueldos y salarios retos 268.60000| 5682857 FR4FY 43| S6.828)57| F7.47T, 43
17
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2) y 3) Vamos a plantear conjuntamente las soluciones a estos dos apartados dado que son
muy similares. Las liquidaciones de las retenciones practicadas a los empleados en concepto de
IRPF se realizan por trimestres vencidos y las correspondientes a las cotizaciones a la Seguridad
Social por meses vencidos; conociendo ademas los saldos pendientes del afio anterior, planteamos

los siguientes modelos:

A B | C [ E | F | G | H |
| 17 |
|16 |
|19 Ret. IRPF afio ant. | Liguidacidn IRPF Trirm. 1 Trim. 2 Trim. 3 Trirm. 4
|20 | 14000 Retenciones periodo | | =E13 =F13 =13 =H13
| 21 | =do. anterior =B20 =E3 =FZ3 =23
| 22 | PAGO H.P. =EN =F21 =G =H21
|23 Sda. final =EZ20 =F20 =E20 =H20
24
| 25 | Cot. 5% afio ant.  Liguidacidn 35 Ttirn. 1 Ttirn. 2 Trirn. 3 Trirn. 4
| 26 5000 Retenciones perioda | | =E14+E15 =F14+F15 =G14+G15 =H14+H15
| 27 | =do. anterior =BZ6 =EZ9 =F29 =249
| 25 PAGD 0.5.5. =E2V+2/37E2E) =F27 +(2/3°F26) | =GRV +(2/37G6) =HZ7 +A37H2E)
|29 Sdo. final =1/3"E26 =1/3"F26 =1/3"G26 =1/3"H26
30

y los resultados seran los siguientes:

Ny B | C | D | E | F | G | H |
| 18 |
| 19| Ret. IRFF aho ant.|Liquidacion IRPF Trim. 1 Trim. 2 Trim. 3 Trim. 4
|20 14.000,00 Retenciones periodo 1082857 J4571,43( 1092867 1457743
|21 Sdo. antetior 14000,00( J0.925 87| 7457743 {0.928 57
| 22 | PAGO H.P. T4.000,00| 70.928,57| 14.571,43| 10.928,57
|23 | Sdo. final 1082857 J4571,43( 1082557 | 14577, 43

24

| 25| Cot. 55 afio ant. |Liguidacion 55 Trim. 1 Trm. 2 Trim. 3 Trim. 4
| 26 | 9.000,00 Retenciones perindo 0.600,00(  30.600,00( 30.600,00| 30060000
| 27| Sdo. antetior 900000 70.200,00( J0.200,00( 70.200,00
| 25 PAGO 0.5.5. 29.400,00( 20.600,00( 30.600,00| 30.600,00
|29 | Sdo. final 10.200,00{ {0.200,00{ {0.200,00| {0.200,00
| 30|
|31

4) La evolucidn grafica de los pagos incluira tres series de datos, las relativas a
* pago de ndminas a los empleados
* pagos a H.P por las retenciones de IRPF

* pagos a los organismos d la S.S. por las cotizaciones
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Para realizar el grafico, agruparemos en primer lugar todos estos datos en una Gnica tabla
en la que los datos hagan referencia a las mismas celdas en que se han realizado previamente los

calculos,

C | o | E | F | G | H

31

32

33

34 T T2 T3 T4

35 Maminas =E16 =F16 =G16 =H16

36 Pago 5.5. =E28 =F28 =28 =HZ8

37 Pago H. P. =E22 =F22 =522 =H22

38

La misma tabla en cifras quedara:

C | D | E | F | G | H |
| 32|
| 33|
| 34 T1 72 73 T4
| 35 MNominas| 5682857 7747143 S6.E2857| 7747143
| 36 Pago $.5.| 29400,00] 30.600,00] 30.600,00] 30.600,00
Ed PagoH.P.| 1400000 1082857 1457143 10.928 57
| 38 |

E1e)

Ahora procederemos a realizar el grafico utilizando el asistente para graficos. Para ello
seleccionamos el area que contiene los datos, pulsamos con el raton el asistente para graficos y si

aceptamos todos los pasos, nos proporciona por defecto el siguiente grafico:

100.000,00
80.000,00

60.000,00 - E Nominas
B Pago S.S.
0000891 O Pago H. P.
20.000,00 -
0,00 -
T1 T2 T3 T4

Sin embargo, éste puede ser modificado, tanto en el tipo de grafico (barras, columnas,

areas, circular,...) como para cambiar el tipo de letra, modificar el color de las barras, la posicion

de la leyenda, anadir un titulo, etc. Para ello debemos activar el grafico haciendo clic sobre el
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mismo, con lo que aparece la barra de herramientas de graficos (en caso de que ésta no aparezca
se puede activar desde la opcion VER/BARRAS DE HERRAMIENTAS) y se modifica la barra
de ments convirtiéndose en la barra de ments especifica de la hoja de graficos.

Vamos a cambiar el tipo de grafico para lo cudl seleccionaremos la opcidon
GRAFICO/TTIPO DE GRAFICO, o bien en el botdon correspondiente de la barra de herramientas,

y aparece una pantalla desde la que podemos elegir el formato concreto que deseamos aplicar.

Tipo de grifico EH |

Tipos estandar | Tipos personalizados I

Tipo de grafico: Subtipo de grafico:
M Columnas -

E Barras —
|ﬁ Lineas

3 Circular
- Y (Dispersion)

@ Anillos

@r R.adial

| Superficie o
®: Burbujas

L Cobizaciones LI

—opciones

I aplicar a la seleccidn

[~ Formato predeterminadao

’Area con efecto 30,

Presionar para ver muestra |

@lEstaI:ulecer coma predeterminado Arcepkar I Cancelar |

Seleccionaremos la opcion Areas 3-D, con lo que el grafico queda:

80.000,00

60.000,00 -

40.000,00 E Noéminas

20.000,00 pago H.p. MPagoS.S.
0,00 NGMminas CPago H. P.

L S

Margarita Labrador Barrafon — Sistemas Informativos Contables SOLUCION CASO GESTION PERSONAL Il -5



El 4rea de mayor tamano ha quedado delante, lo cual nos impide ver las areas restantes.
Para solucionar este problema vamos al menit GRAFICO/VISTA EN 3-D y aparece una pantalla

como esta:

Vimenap T
A ' _ 7
== g
Elevacian: Perspectiva:

[— [30

Eirgs ¥ autoescala

|12I:| Q\/ \-Ij ™ Ejes en &ngula recta

Alko; 100 % de la base

Predeterminado | Arcepkar I Efrar | aplicar

... en la que podemos girar el grafico, cambiar la perspectiva, etc. Vamos a darle un giro

de 120° y una elevacion igual a 5, el resultado es el grafico siguiente:

80.000,00
70.000,00
60.000,00 +
50.000,00
40.000,00 @ Noéminas

30.000,00 W Pago S.S.

20.000,00 O Pago H. P.
10.000,00-

0,00

T1

Noéminas T2

Pago S.S. T3

Como vemos, el grafico se ve mucho mejor, sin embargo vamos a mejorar su aspecto.
Para ello, seleccionamos el meni GRAFICO/OPCIONES DE GRAFICO y nos aparece una
ventana con varias pestahas en la que podemos cambiar muchas de las caracteristicas del grafico,
como por ejemplo, cambiar el tamafio y estilo del texto de los ejes, ahadir titulos, hacer que los

rotulos de datos aparezcan en las areas, cambiar la posicion de la leyenda, o suprimirla, etc.
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Opciones de grafico 7| x| I

{ Titulos | Eje | Lineas de divisidn | Leyenda | Rétulos de dakas I Tabla de datu:usl

Titulo del grafico:

Eje de cateqorias ()

Eie de series (¥

Eie de walares (2

I Puga 55, ™

@l Acepkar I Cancelar

Ademas, haciendo un doble clic sobre cualquier parte del grafico podemos cambiar el
diseno, el tipo de letra, etc.

Vamos a realizar las modificaciones necesarias para que el grafico quede mas o menos

como este que mostramos a continuacion:

Pagosderivados de gastos de personal

80.000,00

60.000,00 -

40.000,00

20.000,00 H

0,00 - . Tl

T4

Una vez que tenemos el grafico terminado, hacemos clic fuera de su area, es decir, en
cualquier celda de la hoja de célculo, y los ments vuelven a ser los de la hoja de calculo.
Ademas, una vez finalizado, podemos ampliar el tamaho simplemente pinchando la esquina

inferior derecha con el ratdon y arrastrando hasta conseguir el tamano deseado.

Podemos simular lo que sucedera al cambiar una cantidad. Se modificaran los resultados

de las funciones condicionales, asi como el grafico.

Margarita Labrador Barrafon — Sistemas Informativos Contables SOLUCION CASO GESTION PERSONAL Il -7



(En Excel 2007, se accede desde la FICHA: Insertar/GRUPQ: Graficos/ elegimos el formato y se
crea el grafico automaticamente. A continuacion, aparecen 3 nuevas FICHAS: Disefio; Presentacion

y Formato agrupadas bajo el nombre de “Herramientas para graficos”. Desde estas fichas se puede

realizar cualquier modificacién del grafico)

Sk sk sk sk sk sk skt sk sk sk skoskosk ok skok skokoskoskok skok skokok skok
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